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SDRUŽENÍ PRO POMOC A ROZVOJ, ZAPSANÝ SPOLEK, 
KTERÝ OD ROKU 2004 PŮSOBÍ JAKO NEZISKOVÁ 
CHARITATIVNÍ ORGANIZACE. 

JSME

Na Hustopečsku poskytujeme služby péče o seniory  
a osoby s postižením — OSOBNÍ ASISTENCI a TÍSŇOVOU PÉČI,  
DOMÁCÍ HOSPIC a služby pro nevyléčitelně nemocné,  
včetně podpory domácích pečujících i pozůstalých.



POSLÁNÍ
 JSME TU PRO VŠECHNY, JEJICHŽ SCHOPNOST SOBĚSTAČNOSTI 

JE SNÍŽENA Z DŮVODU ONEMOCNĚNÍ, VĚKU NEBO ZDRAVOTNÍHO POSTIŽENÍ 
A JEJICHŽ SITUACE VYŽADUJE POMOC JINÉ OSOBY. 

 NÁŠ TÝM SLOŽENÝ Z ODBORNÍKŮ JE PŘIPRAVEN S MAXIMÁLNÍ PÉČÍ, 
LIDSKOSTÍ A INDIVIDUÁLNÍM PŘÍSTUPEM POMOCI NEJEN KLIENTŮM 
A PACIENTŮM SAMOTNÝM, ALE TAKÉ JEJICH RODINÁM A BLÍZKÝM, 

JEJICHŽ ŽIVOTY JSOU ZASAŽENY PÉČÍ O MILOVANOU OSOBU. 
 

STÁLE NA SOBĚ PRACUJEME, ABYCHOM BYLI TOU NEJLEPŠÍ POMOCÍ 
A OPOROU PRO TY, KTEŘÍ TO POTŘEBUJÍ…

Protože i konec života si zaslouží stejnou lásku a péči jako jeho začátek!

OSOBNÍ 
ASISTENCE

TÍSŇOVÁ 
PÉČE 

PORADNA 
PRO PEČUJÍCÍ 
A POZŮSTALÉ

1. PALIATIVNÍ 
SANITKA 

DOMÁCÍ 
HOSPIC
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01	 SLOVO ÚVODEM

Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem dárcům, podporovatelům a spolupracujícím 
subjektům, obcím i městům, díky kterým bychom naši práci nemohli odvádět v takové míře. 

V neposlední řadě děkuji také všem našim zaměstnancům a členům týmu, každému, kdo dělá 
GIRASOLE tím, čím je a otiskává tak své úsilí a srdce do práce, která dává opravdový smysl.

Mgr. Bc. Bc. Miroslav Prchal, DiS.
ředitel GIRASOLE, sdružení pro pomoc a rozvoj, z.s.

Jaký byl rok 2023 
v GIRASOLE?

Slova, která by vystihla nejlépe události roku 2023 ve spolku GIRASOLE jsou jasná — rok 2023 byl 
pro nás plný změn a růstu, nečekaných, ale o to milejších, překvapení a motivace. 

Z pohledu profesního se naše služby v roce 2023 rozrostly, navýšili jsme počet zaměstnanců a tím 
i  možný počet klientů v péči. Zaměřili jsme se také na rozvoj dotačního a programového fundraisingu 
a  práci s  dárci. Vzdělávání v  oblasti fundraisingu jsme chtěli podpořit účastí na  celoročním 
akceleračním programu FRIN pro začínající fundraisery a pořídili jsme také automatizovaný systém 
pro evidenci dárců s možnostmi další komunikace s nimi. 

Z pohledu lidského byl uplynulý rok velmi emotivní a nečekaný, naštěstí v tom dobrém smyslu slova — 
poté, co jsme se rozhodli k vrácení některých darů z obav spojování naší práce s politickou kampaní, 
zvedla se nečekaná vlna solidarity směrem k nám a našim pacientům. Za pár dní se tak sešlo tolik 
finančních prostředků, že jsme byli schopni začít strategicky plánovat a rozvíjet naše služby bez obav 
z financování v dalších měsících. Proto pro nás byl rok 2023 tak významný a už na začátku roku 
směrodatný pro další fungování spolku GIRASOLE v dalších letech. 

Pokračovali jsme také v námi započaté misi pomoci na Ukrajině, a to zejména s repatriací ukrajinských 
raněných a pacientů po léčbě zpět do rodné země. Naši sanitku jsme využívali také na plnění přání 
v projektu 1. PALIATIVNÍ SANITKA a dopřáli jsme tak nezapomenutelné zážitky některým z našich 
umírajících pacientů DOMÁCÍHO HOSPICE i jejich rodinám. V této činnosti hodláme i nadále pokračovat 
a budeme hledat cesty, jak ji co nejvíce rozvíjet, protože i konec života si zaslouží maximální péči. 



02	 KALENDÁŘ
	 GIRASOLE

	LEDEN

	 Noční zázrak

Začátek roku byl pro  náš spolek jako každý 
leden — uzavírali jsme projekty a počítali ná-
klady za předchozí rok provozu i služeb. Konec 
měsíce se ovšem nesl v duchu velikých emocí 
a bilancování — poté, co jsme se po dlouhém 
rozmýšlení a zvažování rozhodli k navrácení darů 
Nadaci Agrofert z obav jakéhokoliv spojování 
naší práce s politickou kampaní, se rozdmý-
chalo téma hodnot ve společnosti, zvedla se 
vlna kritiky a nenávisti vůči nám, ale zejména 
obrovská vlna pochopení, souznění, respektu 
a  solidarity směrem k  našemu rozhodnutí — 
i díky událostem lednových dní se tak k našemu 
poslání přihlásilo více než 5 000 podporovatelů 
z řad individuálních i firemních dárců. Během 
pár dní se tak na dárcovské platformě vybra-
la částka 5 007 266 Kč na podporu provozu 
DOMÁCÍHO HOSPICE GIRASOLE, kterou na-
konec během roku podpořilo přes 6 000 dárců 
celkem. 
To byl teprve šok! 	 Repatriace na Ukrajinu

Umírající Natalia a splnění jejího posledního 
přání pomocí 1. PALIATIVNÍ SANITKY.

Z FACEBOOKU GIRASOLE:
2 4 | 0 1 | 2 0 2 3

NOČNÍ ZÁZRAK 
Chtěli bychom Vám poděkovat. 
Když jsme včera zveřejňovali naše rozhodnutí o vrácení daru jednomu 
z donátorů, ani ve snu nás nenapadlo, co se všechno stane, co přinese 
noc a další den.
Během dnešního dne jsme s Vámi mluvili. Všichni naši zaměstnanci 
měli telefony v pohotovosti a vyslechli si různé věci – nejčastěji to bylo 
poděkování a vy jádření respektu, ale také nadávky, urážky a hrozby.
Tušili jsme, že se něco takového může stát, ale rozhodně ne v takových 
rozměrech. 
To, co se ale stalo, opravdu překonalo všechna naše očekávání. Včera 
večer jsme přemýšleli, jak nahradíme nemalé peníze, které nám budou 
citelně chybět v rozpočtu. Řekli jsme si, že rozhodně nebudeme nikoho 
žádat o podporu na pokrytí vrácené částky, ani nebudeme spouštět 
novou dárcovskou výzvu a už vůbec se nenecháme vtáhnout do vy jádření 
s politickým podtextem. 
Na veřejné prohlášení v médiích, se kterým jsme se nemohli, i přes veš-
kerou dobrou vůli, ztotožnit, přišla naše veřejná odpověď k získané 
podpoře… potom tečka, za ní tlustá čára a konec.
Přes noc se ale zcela spontánně, bez jakékoli naší výzvy, strhla do-
slova dárcovská lavina – a dnes ráno jsme měli vrácený obnos zpět.  
A co více – večer je to mnohem, mnohem víc!
Nemůžeme to pochopit, nedokážeme ani slovy popsat, co se vlastně stalo 
a tím víc vy jádřit, slovy těžko popsatelnou míru naší vděčnosti. 
Děkujeme Vám všem, kteří ten NOČNÍ ZÁZRAK máte na svědomí.  
Je to pro nás neskutečně silný impuls pro naší další práci. 

Víme, že za tím vším je i něco více. Jsou to hodnoty, za které je nutné 
se vždy postavit, je to svědomí, jak dokážeme obstát sami před sebou, 
abychom se za sebe nemuseli stydět a udrželi si čest i za cenu, která 
někdy bolí. Je to společná víra a naděje v dobro, lepší svět, lepší spo-
lečnost i lepšího sebe sama/u, protože jen u každého jednoho z nás 
tohle všechno začíná. 
Zavazujeme se tímto, že Vaše štědrost dopadne přesně tam, kam má, 
a sice do financování paliativní péče, podpory nevyléčitelně nemocných 
pacientů a jejich rodin. To je totiž naším posláním. Už teď nás napadají 
konkrétní aktivity, kde Vaše dary pomohou. Třeba rodinám našich 
mladých pacientů, rodičů, kteří umírají v naší péči. Zůstávají zde jejich 
manželé/manželky a jejich děti, kteří často potřebují rychlou a účelnou 
finanční podporu. Myšlenek se nám nyní v hlavě honí spousta a sami 
si je musíme utřídit a naplánovat konkrétní kroky a pravidla. O naší 
činnosti a o tom, jak byly Vaše peníze využity, Vás budeme pravidelně 
informovat na tomto místě.
Vážíme si každého jednotlivého dárce a žádná částka není malá, 
jak z vašich úst mnohdy zaznívalo. V nejbližších dnech také každému 
z dárců, který nám zanechal svůj kontakt, zašleme osobní poděkování. 
Jelikož Vás je opravdu hodně, prosíme o trpělivost. Ještě se z toho totiž 
vzpamatováváme… 

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023
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	ÚNOR 

	� Nákup systému  
PÉČE O DÁRCE 

Na velký počet nových dárců jsme nebyli zvyk-
lí, natož připravení, ale chtěli jsme každému 
z našich podporovatelů dát najevo, že si váží-
me každé koruny — spolu s nákupem systému 
Péče o dárce tak pro GIRASOLE nastala nová 
výzva — naučit se pracovat s  dárci a  začít 
s aktivním fundraisingem. To ale není jen tak, 
napřed bylo potřeba trochu oprášit brand a vy-
tvořit podpůrné materiály pro potřebné v našem 
regionu, ale i pro ty, kteří o nás ještě nevědí, 
ale měli by! Zamakali jsme proto i díky pomoci 
grafického profíka na novém vizuálním vzhledu 
spolku, došlo tak k přerodu GIRASOLE a vznik-
lo tak nejen nové logo a claim, ale rovnou celé 
grafické portfolio, díky kterému jsme v terénu 
nepřehlédnutelní. V GIRASOLE vznikla nová 
pracovní pozice FUNDRAISERA, který dostal 
na starost péči o dárce a podporovatele. 

	BŘEZEN 

	� Dvě cesty  
1. PALIATIVNÍ SANITKY  
na Ukrajinu 

V obou případech repatriace těžce nemocných 
pacientů zpět do jejich rodné země, podle jejich 
přání. 

	� Převzetí automobilu 
pro DOMÁCÍ HOSPIC 
GIRASOLE  
od MOSS logistics s.r.o.

„V MOSS jsme se v minulosti několikrát o aktivitách GIRASOLE 
bavili, považovali jsme je za úžasné tím, že se jedná o služby pro těžce 
nemocné, kteří chtějí prožít závěr života doma v kruhu svých nejbližších. 
V okamžiku, kdy jeden z našich společníků služby GIRASOLE potře-
boval ve své rodině, rozhodli jsme se GIRASOLE podpořit, protože jsme 
věděli, kolik toho pro našeho kolegu a jeho rodinu udělali.”

Jiří Kadrnka
jednatel MOSS logistics s.r.o.

	� Přihlášení časopisu 
SMYSL ODCHÁZENÍ 
do soutěže Zlatý středník

To, že je potřeba pečovat i o vizuální stránku 
celé organizace, nám potvrdila i  naše účast 
v  PR  soutěži Zlatý  středník, kde jsme do-
stali zpětnou vazbu na  vzhled a  formu námi 

vydávaného časopisu SMYSL ODCHÁZENÍ. 
I díky konstruktivní kritice odborníků a rele-
vantní zpětné vazbě jsme se pustili do rebrandu 
komplexně a s ještě větším zápalem.

	DUBEN

	� Velikonoce 

Setkání s dětmi ze ZŠ Komenského, které pra-
videlně tvoří dárečky pro naše seniory v péči 
OSOBNÍ ASISTENCE a DOMÁCÍHO HOSPICE.

	� Zahájení programu FRIN

Zahájení ročního akceleračního programu 
v  Českém centru fundraisingu, a  to s  cílem 
pořádně nakopnout individuální a firemní fun-
draising v GIRASOLE tvorbou funkční kampaně 
od základu!

Největší poděkování za novou tvář GIRASOLE patří hlavně 
Aleši Sadilovi z pidistudio.cz, který se nabídl s pomocí při tvorbě 
grafické tváře spolku a svým návrhem i zpracováním rebrandu 

naprosto vystihl nejen naše služby, ale nás samotné. 
Díky jeho kreativitě vypadá GIRASOLE tak, jak se nám samotným 

ani nesnilo — od loga, přes letáčky, až po přelepy aut – 
to bychom sami nedokázali. 



	KVĚTEN 

	� 10. 05. 2023

Slavnostní otevření našeho nového Kontaktního 
místa GIRASOLE v  obci VRBICE. Díky tomu 
můžeme místním i  přespolním poskytovat 
pravidelné sociální poradenství a pomoci s ad-
ministrativou i pečováním o blízké. 

	� Spolupráce se zařízením 
sociálních služeb 
SRDCE V DOMĚ, p.o., 
Klentnice

	� 31. 05. 2023

Byli jsme součástí DNE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
V  HUSTOPEČÍCH, kde jsme měli příležitost 
představit nejen náš nový vizuál, ale  hlavně 
naše služby a PALIATIVNÍ SANITKU. 

	ČERVEN 

	� 07. 06. 2023 

Proběhlo pravidelné SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH 
v Hustopečích.

	� 1. PALIATIVNÍ SANITKA 
splnila dvě přání pacientům 
DOMÁCÍHO HOSPICE 
GIRASOLE

Pan Josef tak mohl vzít svoji milovanou man-
želku naposledy na  „rande“ do  Luhačovic, 
paní Janě se splnilo přání ještě naposledy na-
vštívit folklorní festival ve Strážnici.

	ČERVENEC 

	� V plné pohotovosti… 

Červenec je měsíc, kdy všechny síly upínáme 
zejména v OSOBNÍ ASISTENCI a TÍSŇOVÉ PÉČI 
do terénu… Období dovolených je totiž dobou, 
kdy je nejvíce zájemců o pomoc s každodenní 
péčí o seniory, množství péče roste, periodici-
ta návštěv se odvíjí od reálných potřeb klientů 
i bez přítomnosti rodiny. Letní měsíce dávají 
seniorům zabrat i po fyzické stránce, a tak tým 
GIRASOLE je v plné pohotovosti a připraven 
na všechna nouzová volání a potřebnou péči.

	SRPEN 

	� Jedním z našich 
významných dárců se stal 
zpěvák Tomáš Klus 

V rámci svého turné Hudba na vinicích, kdy za-
vítal i do našeho kraje, věnoval celému týmu 
našeho DOMÁCÍHO HOSPICE, tedy všem lé-
kařkám, sestrám a osobním asistentkám, volné 
vstupenky na svůj koncert jako výraz poděko-
vání za jejich úžasnou práci a zajistil GIRASOLE 
možnost prezentovat paliativní péči na koncertě 
pod širým nebem. 

Moc děkujeme Tomášovi za šíření osvěty o paliativní péči, za krásný večer 
a za to, že vnímá důležitost našeho poslání.

	ZÁŘÍ 

	� 24. 09. 2023 

Slavnostní otevření nového komunitního centra 
sv. Jiří v KOBYLÍ, kde od té doby také poskytu-
jeme pravidelné sociální poradenství.

	� Na jaře u nás natáčela 
Česká televize 

Výsledný dokument s názvem ŽÍT V NEZISKU 
měl premiéru 19. září na ČT.VÝROČNÍ ZPRÁVA

2023
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	ŘÍJEN 

	� Papučový den

Již řadu let se vždy v říjnu zapojujeme do celo­
republikové osvětové kampaně na  podporu 
mobilních hospiců DOMA ve spolupráci s Fórem 
mobilních hospiců. I letos jsme nazuli papuče 
a sdíleli příběhy a fotky s informacemi o poslání 
domácích hospiců a šířili jsme tak zprávu o dů-
ležitosti domácí péče v Česku. 

	� 12. 10. 2024

BŘECLAVSKÉ PALIATIVNÍ ODPOLEDNE 
v nemocnici Břeclav.

	� 24. 10. 2023

PRAVIDELNÉ SETKÁNÍ PEČUJÍCÍCH 
v Hustopečích. 

	� Další cesta  
s 1. PALIATIVNÍ SANITKOU

Pomoc s plněním přání panu Jaroslavovi. 

	LISTOPAD 

	� 04. 11. 2023 

Online přednáška Mrg. Miroslava Snášela 
na téma „DOPROVÁZENÍ V ŽIVOTĚ A UMÍRÁNÍ“.

	� 07. 11. 2023

SEMINÁŘ O  PALIATIVNÍ PÉČI V  MIKULOVĚ 
určený pro odbornou veřejnost ze sociálně zdra-
votního pomezí poskytl možnost nahlédnout 
do problematiky hospicové péče v regionu, a to 
formou přednášek a diskuzí například na téma 
„JAK PEČOVAT O UMÍRAJÍCÍHO“.

	 13. 11. 2023

Zakončení programu FRIN a kampaně „S VI-
NAŘI AŽ DO  KONCE“ — roční program 
pro  podporu fundraisingu v  naší organizaci 
jsme ukončili prezentací vytvořené kampaně 
zaměřené na podporu toho, co děláme pro dru-
hé ve vinařském regionu. Pod heslem „S vinaři 
až do konce“ jsme tak i díky vzdělávání ve FRINu 
zasadili semínko firemního fundraisingu v or-
ganizaci. Naše dárcovská cesta ale bude ještě 
dlouhá, zjistili jsme totiž, že na plnohodnotný 
fundraising v tomto směru nemáme volné ka-
pacity ani správnou strategii. Budeme se tedy 
ještě více vzdělávat v tomto ohledu a poté te-
prve necháme kampaň „S vinaři až do konce“ 
plně růst a nést plody.

	PROSINEC 

	� 02. 12. 2023 

Online přednáška Mrg. Miroslava Snášela 
na  téma „PODPORA SENIORA TRPÍCÍHO 
DEMENCÍ“.

	� Vánoční večírek GIRASOLE 

Jedna z mála příležitostí setkat se se všemi 
kolegy a kolegyněmi napříč celou organizací. 



03	 OSOBNÍ ASISTENCE
	 GIRASOLE

Každý den naše osobní asistentky vyrážely 
do  terénu, aby mohly v  ORP Hustopeče po-
skytovat péči, pomoc a  podporu seniorům 
při zvládání běžných každodenních činností — 
od pomoci s oblékáním, hygienou, přípravou 
stravy a zvládání pravidelného denního režimu, 
až po doprovázení k  lékaři, nákupy a pomoc 
s chodem domácnosti. 

Sociální pracovnice v OSOBNÍ ASISTENCI po-
máhaly našim klientům a jejich rodinám také 
s  administrativou a  návštěvami na  úřadech 
spojenými s  vyřizováním příspěvků na  péči 
a dalšími náležitostmi týkajícími se zdravotního 
i sociálního stavu klientů a péče o ně. 

Kromě běžných denních úkonů se čas od času 
podaří i nějaké to překvapení  jedné z našich 
klientek jsme přichystali překvapení spolu s dět-
mi ze ZUŠ Velké Pavlovice a přišli jsme jí zazpívat 
pod okno k mezinárodnímu dni žen. To, že hudba 
léčí duši, jsme si vyzkoušeli i při druhém pře-
kvapení, kdy jsme se s jednou z našich klientek, 
která se stěhovala mimo ORP k dětem, vypro-
vázeli hrou na kytaru — naše pečovatelky mají 
srdce na pravém místě a ví, že v péči nejde jen 
o profesionalitu, ale zejména o lidskost!

V roce 2023 se tým OSOBNÍ ASISTENCE GIRASOLE 
rozrostl o několik nových pečovatelek a tak se také 
podařilo navýšit množství poskytované péče. 

… v péči nejde jen o profesionalitu, 

ale zejména o lidskost!

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023



10—11

Slovy čísel vypadal rok 2023 takto:

— Bořetice 6
— Borkovany 1
— Břeclav 5
— Brumovice 1
— Bulhary 1
— Diváky 2
— Horní Bojanovice 2
— Hrušky 1
— Hustopeče (ORP*, POU**) 4
— Klobouky u Brna (POU**) 1
— Křepice 1
— Krumvíř 2
— Kurdějov 1
— Moravský Žižkov 1
— Morkůvky 1
— Němčičky 1
— Šitbořice 3
— Starovice 4
— Starovičky 1
— Uherčice 1
— Velké Němčice 5
— Velké Pavlovice 12
— Vrbice 2

59

Počet klientů
CELKEM

Celkový počet 
klientů:

59

Počet návštěv
U KLIENTŮ

8 029

Počet hodin
PŘÍMÉ PÉČE

13 545

Počet hodin
NA CESTÁCH V TERÉNU

4 000

Velikost týmu
OSOBNÍ ASISTENCE

10

Statistika 
počtu klientů 
podle obcí:

Zpětná vazba

*)	� obce s rozšířenou 
působností

**)	� obce s pověřeným 
obecním úřadem

Takové zpětné vazby od našich klientů čteme velmi rádi. 
Našim kolegyním z OSOBNÍ ASISTENCE, pro které je jejich 
práce posláním, dělá každá hezká zpětná vazba velikou 
radost a motivuje k další práci…

„Jsme s Vašimi službami velmi spokojené. Už u nás byla, myslím, všechna děvčata. 
Každá z nich má nějaké „kouzlo  a svým způsobem dodá mamince energii. Prostě se má 
s holkami moc dobře, a když přijdu z práce, tak je taková vitální a svěží a jak dítě 
přicházející ze školky mi povídá, co všechno spolu dělaly, o čem si povídaly, jak cvičily, 
ba dokonce i zpívaly. Když jsme doma spolu, tak já musím pracovat a větší čas na ni 
mám až odpoledne. Vaše holky jsou jak sluníčka a to hned v okamžiku, kdy jim jdu 
ke dveřím naproti. Vůbec netuším, kde berou tu energii a lásku. Jen je mi jasné, že tomu 
se člověk nemůže naučit, ale musí to mít v sobě. Máte všechny můj velký obdiv a dík.” 

Bízová Ludmila 
(dcera klientky)



I v tomto roce 
jsme se vzdělávali, 

abychom nezůstávali 
vědomostmi a dovednostmi 

jen u nutného základu! 

ZÁŘÍ
Kurz „BIOGRAFIE ČLOVĚKA A JEJÍ VÝZNAM 
PŘI INDIVIDUÁLNÍ PRÁCI S NÍM“ pod vedením 
Mgr. Miroslava Snášela nám pomohl uvědomit 
si důležitost znalosti člověka ve  světle jeho 
životního příběhu. Kurz nám tak dovolil pochopit 
souvislosti obtížných životních situací klientů, 
které se promítají do  kvality jejich života 
a  blízce souvisí s  jejich chováním, názory, 
strachy, postoji a potřebami i ve stáří. 

ŘÍJEN
Kurz „POLOHOVÁNÍ A  SIMUL ACI VLIVU 
S TÁ Ř Í  N A  T Ě LO “ n á m z p rost ře d kova l 
Mgr. Ondřej Kolařík, profesionální ošetřovatel. 
Mohli jsme si tak nacvičit nové praktické 
postupy při péči o naše klienty. 

Toto školení nám umožnilo si na vlastní kůži 
vyzkoušet, jak se cítí senior ve svém těle, a to 
díky speciálním pomůckám simulující zhoršený 
zrak, sníženou jemnou motoriku, zhoršenou 
hybnost kloubů a další průvodní jevy na fyzické 
kondici spojené se  stářím či  nemocí. Tuto 
obohacující zkušenost doporučujeme všem 
pracovníkům v sociálních službách a v přímé 
péči a  soudíme, že by měla být povinným 
minimem pracovníků v těchto službách. 

Naše péče je na vysoké úrovni 
právě proto, že se snažíme 

hledat další cesty a způsoby, 
jak se ještě více klientům přiblížit, 

a jak jim poskytnout maximálně 
kvalitní služby. Mgr. Lucia Hrazdirová

vedoucí OSOBNÍ ASISTENCE GIRASOLE

Do péče o naše klienty vkládáme 

vždy i kus sebe, ctíme jejich individualitu, 

potřeby a životní příběh.

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023



Jsme rádi, že to pokaždé dobře dopadne, 

a že každé z tísňových volání mělo dobrý konec…

04	 TÍSŇOVÁ PÉČE
	 GIRASOLE

Naše služba TÍSŇOVÁ PÉČE je svojí podstatou a posláním jediná, kde si přejeme se s našimi klienty 
vidět co možná nejméně — pokud od nich totiž nedostáváme tísňové hovory, znamená to, že jsou 
v pořádku a v bezpečí. 

Tísňové tlačítko a nepřetržitý dispečink pro seniory a osoby se zdravotním postižením je skvělým 
pomocníkem pro ty, kteří žijí osamoceni nebo nemají denní kontrolu další osobou — v případě ne-
čekaného zhoršení zdravotního stavu, pádu nebo jiného ohrožení, se tak mají naši klienti na koho 
spolehnout a mohou si okamžitě přivolat pomoc.

Rok 2023 v číslech vypovídá o tom, 
že služba TÍSŇOVÁ PÉČE má své 
opodstatnění! 

12—13



Rok 2023 v číslech:

Počet
ZAMĚSTNANCŮ
TÍSŇOVÉ PÉČE

5

Počet přijatých volání
SKRZE 

SOS TLAČÍTKO

228

Počet výjezdů
NAŠÍ POHOTOVOSTNÍ

SLUŽBY

17

Počet zajištění
ODBORNÉ ZÁCHRANNÉ
POMOCI SLOŽKAMI IZS

8

Celkový počet klientů
V ROCE 

2023

75

— Velké Němčice 2
— Vranovice 4
— Starovice 2
— Břeclav 19
— Hustopeče 8
— Hodonín 2
— Diváky 1
— Křepice 2
— Uherčice 4
— Velké Pavlovice 5
— Starovičky 1
— Vrbice 1
— Ivančice 2
— Senorady 175

Celkový počet 
klientů:

Statistika 
počtu klientů 
podle obcí:

— Veselí n. Moravou 2
— Brno 1
— Bořetice 1
— Šitbořice 2
— Kašnice 2
— Telnice 1
— Znojmo 1
— Lanžhot 1
— Pouzdřany 1
— Kobylí 1
— Popice 5
— Rakvice 1
— Klobouky u Brna 1
— Němčičky 1

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023
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Mgr. Andrea Bartlová
vedoucí TÍSŇOVÉ PÉČE

GIRASOLE

VzděláváníNejkomplikovanější případy/výjezdy
TÍSŇOVÉ PÉČE v roce 2023 	� 04. 10. 2023 

proběhlo ŠKOLENÍ PO-
HOTOVOSTNÍ SLUŽBY 
pro pracovníky, kteří mají 
ve  své režii držet stráž/
pohotovost a  v  případě 
krizové situace také vý-
jezdy ke klientům.
V  rámci školení proběhl 
nejen nácvik první pomo-
ci, poskytnutí umělého 
dýchání a masáže srdce, 
ale také použití srdečního 
defibrilátoru a  zvedáku 
pro záchranu ležícího klien-
ta ze země před příjezdem 
záchranné služby. 

	� 06. 08. 2023 
	� Paní v dopoledních hodinách upadla na zem a zůsta-

la ležet bez možnosti pohybu. Manžel, který ji našel, 
zavolal dceru, ta následně náš tým TÍSŇOVÉ PÉČE. 
K danému případu byla přivolána záchranka. 

 
	� 28. 08. 2023 

	� Paní v nočních hodinách při cestě na WC upadla, sama 
nemohla vstát, zranění neudala a SOS kontakty ne-
byly v  tu dobu k dispozici. Byla tedy vyslána naše 
pohotovost TÍSŇOVÉ PÉČE.

 
	� 04. 09. 2023 

	� Podobná situace se opakovala o pár dnů později, kdy 
klientka ve  večerních hodinách upadla a  nemohla 
vstát, byla bez zranění, SOS kontakty také nebyly 
dostupné. Opět jsme tedy vyslali naši pohotovost. 

 
	� 16. 10. 2023 

	� Paní v  dopoledních hodinách upadla v  kuchyni 
a  nemohla vstát. Byla zraněná, krvácela z  hlavy. 
Komunikace i orientace byla dobrá. SOS kontakty 
nebyly dostupné. K případu byla vyslána naše poho-
tovost a následně přes dispečink byla na místo pádu 
a zranění přivolána i záchranná služba. Po příjezdu 
záchranky a  vyšetření byla pacientka převezena 
do nemocnice. Shodou okolností v té době měla poho-
tovost naše vedoucí OSOBNÍ ASISTENCE, která díky 
výjezdu vyhodnotila situaci seniorky a doporučila tak 
její rodině trvalou službu OSOBNÍ ASISTENCE. 

	� 14. 12. 2023 
	� Paní v odpoledních hodinách dostala diabetický zá-

chvat, stihla stisknout SOS tlačítko, následně byly 
kontaktovány SOS kontakty, poslána naše pohotovost 
a volána záchranná služba. Paní naštěstí byla v pořád-
ku. O den později ale opět upadla, znovu volány SOS 
kontakty. Přivolaná snacha našla paní ležet na zemi 
a pomohla ji. Vše dobře dopadlo. 

 
	� 24. 12. 2023 

	� V čase oběda pán upadl na WC. Kontaktovali jsme 
jeho syna, který otci přispěchal na pomoc. Pán si však 
při pádu narazil žebra, ale bolest nebyla tak palčivá… 
až následující den nad ránem, tj. 25. 12. 2023, stisk-
nul SOS hodinky, a požádal o lékaře a sanitku. Uvedl, 
že jej vše velmi bolí, nemůže se hnout a těžce se mu 
dýchá… SOS kontakty v danou chvíli byly mimo dosah, 
byla tedy vyslána naše pohotovost, vedoucí TÍSŇOVÉ 
PÉČE a záchranná služba. Po zkontrolování klienta 
jsme jej předali záchranné službě, která jej následně 
převezela do nemocnice.

Podobných příběhů máme mnoho…
Jaký záznam tísňové péče je ten 
nejdůležitější? KAŽDÝ! 

Jsme rádi, že to pokaždé dobře dopadlo, 
a že jsme byli nablízku.



05	 DOMÁCÍ HOSPIC
	 GIRASOLE

Rok 2023 
v číslech:

Průměrný počet
DNŮ PÉČE

O JEDNOHO KLIENTA

31

Počet
PACIENTŮ

DOMÁCÍHO HOSPICE

83

Věk
NEJSTARŠÍHO 

PACIENTA

96

Počet
DNŮ PÉČE

V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ

2 597

Věk
NEJMLADŠÍHO 

PACIENTA

31VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023



	KVĚTEN 
DOMÁCÍ HOSPIC obdržel podporu v  podo-
bě hmotného daru zásoby plen pro pacienty 
od Scott Automation, a.s. Dar byl tak veliký, 
že jsme zaplnili celou naši dodávku.  

Děkujeme, že pomáháte 
mnoha způsoby. 

	� Spolupráce se zařízením 
sociálních služeb  
SRDCE V DOMĚ, p.o., 
Klentnice

I v  roce 2023 jsme navázali na  spolupráci 
z předchozího roku v PROGRAMU PALIATIVNÍ 
PÉČE se zařízením Srdce v  domě, p.o. , 
Klentnice, díky podpoře Jihomoravského kraje 
tak zde pokračujeme ve  smysluplném men-
torství v  tématu paliativy a  související péče 
pro obyvatele tohoto domova.

	ZÁŘÍ 
	� 15.—16. 09. 2023

Účast části našeho týmu DOMÁCÍHO HOSPICE 
na 14. CELOSTÁTNÍ KONFERENCI PALIATIVNÍ 
MEDICÍNY V  PRAZE — prezentace projektu 
1. PALIATIVNÍ SANITKA.

	ŘÍJEN 
	� 12. 10. 2023

III. BŘECLAVSKÉ PALIATIVNÍ ODPOLEDNE 
v nemocnici Břeclav uvítalo více než stovku 
odborníků z řad lékařů a sester, zdravotníků 
a dalších pracovníků ve zdravotních a sociál-
ních službách v regionu. Program BPO složen 
z  odborných přednášek tentokrát na  téma 
„Doktore, bolí to“ dal příležitost dozvědět 
se více o  souvislostech paliativního oboru 
s  jinými lékařskými obory a  poslechnout si 
novinky v  léčbě bolesti nejen u  paliativních 
pacientů, ale  také načerpat potřebný vhled 
do problematiky paliativní péče u nás a mož-
nosti pro pacienty v jejich péči. 

	LISTOPAD 
	� 07. 11. 2023

SEMINÁŘ O  PALIATIVNÍ PÉČI V  MIKULOVĚ 
určený pro  odbornou veřejnost ze  sociálně 
zdravotního pomezí dal možnost nahlédnout 
do  problematiky hospicové péče v  regionu 
formou přednášek a diskuzí, například na téma 
„Jak pečovat o umírajícího“. 

	� 21. 11. 2023

Účast části našeho týmu DH na 6. REGIONÁLNÍ 
KONFERENCI PALIATIVNÍ PÉČE V BRNĚ. 

	PROSINEC 
Na Vánoce dostal náš hospicový tým poděkování 
za to, co děláme pro druhé, a to dobroty a víno 
od spolku vinařů Dolní a Horní Věstonice. 

Každé hodnocení naší práce nás moc těší 
a hřeje na duši, sladká odměna zahřála také tak. 

16—17

Kateřina Štýblová, DiS.
koordinátorka DOMÁCÍHO HOSPICE

GIRASOLE

Děkujeme! 



06	 PORADNA  
	 PRO PEČUJÍCÍ
	 GIRASOLE

Pokud byla možnost, setkávali jsme se přímo v terénu, v domovech našich 
klientů, byli jsme k dispozici také po telefonu nebo přímo v prostorách po-
radny na hustopečské poliklinice. 

Část pečujících měla zájem o PEČOVATELSKÉ SLUŽBY či PRAKTICKÉ 
PORADENSTVÍ, j iní potřebovali pomoci například s  VYPLNĚNÍM 
FORMULÁŘŮ nebo ADMINISTRATIVOU SPOJENOU S PEČOVÁNÍM a pří-
spěvky na péči.

Největší procento pečujících se na  nás ovšem obracelo v  souvislosti 
se službami DOMÁCÍHO HOSPICE a možnostmi podpory v období péče 
o terminálně nemocné. 

Tak, jako v předchozích letech, jsme v rámci 
PŮJČOVNY ZDRAVOTNÍCH A KOMPENZAČNÍCH 
POMŮCEK GIRASOLE pomohli zajistit našim 
pacientům potřebné vybavení domácnosti 
pro maximální potřebný komfort a péči — nej-
více využívané pomůcky byly antidekubitní 
matrace, kyslíkové koncentrátory, toaletní křes-
la, chodítka, vozíky aj. 

PORADNA PRO PEČUJÍCÍ i letos byla nablízku 
všem neformálním pečujícím a blízkým,  
kteří se rozhodli pečovat v domácím prostředí 
o svého člena rodiny. 

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023
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Veřejné akce, kde se pečující mohli dozvědět 
další informace a zeptat se na individuální 
otázky probíhaly během celého roku:

	� Pravidelná setkání pečujících 
	� V roce 2023 byly dvě — 07. 06. a 24. 10. Zájemci se zde mohli do-

zvědět novinky z oblasti sociální péče, vyzkoušet si manipulaci a práci 
s pacientem na lůžku i mimo něj, ale hlavně zde měli možnost sdílet 
své příběhy, zkušenosti, radosti i strasti a podpořit se tak vzájemně 
ve společném tématu i s dalšími neformálními pečujícími.

	� Online přednášky 
	� Pro pečující, kteří neměli z důvodu péče možnost prezenčně navštívit 

poradnu, jsme připravili během podzimu online přednášky zaměře-
né na konkrétní témata v péči — 04. 11. 2023: přednáška na téma 
DOPROVÁZENÍ V ŽIVOTĚ A UMÍRÁNÍ a 02. 12. 2023: přednáška 
na téma PODPORA SENIORA TRPÍCÍHO DEMENCÍ.

	� 07. 11. 2023 
	 �Seminář o paliativní péči v Mikulově určený pro odbornou veřejnost 

ze sociálně zdravotního pomezí poskytl možnost nahlédnout do pro-
blematiky hospicové péče v regionu, a to formou přednášek a diskuzí 
například na téma „JAK PEČOVAT O UMÍRAJÍCÍHO“. 

	� Nová kontaktní místa
	� Od května 2023 jsme zájemcům o poradenství v sociální oblasti k dis-

pozici také prezenčně každý poslední čtvrtek v měsíci v komunitním 
centru Vrbice (od 13 do 15 hodin) a od podzimu roku 2023 také ve stej-
né dny v Kobylí (od 9 do 12 hodin). 

K návštěvníkům 

poradny přistupujeme 

individuálně, s respektem, 

úctou a pochopením, 

vnímáme jejich jedinečné 

potřeby a snažíme 

se maximálně pomoci.

Osvětové akce pro odbornou i laickou veřejnost probíhají 
díky dotační podpoře Jihomoravského kraje.



	� 31. 05. 2023 
	 Den Sociálních služeb v Hustopečích.

	� Léto/Podzim 
	� Letní a podzimní Pravidelná setkání 

pečujících.

	� 11. 10. 2023
	 �Papučový den a celorepubliková kampaň 

„DOMA“ v rámci osvětového týdne 
hospicové péče.

	� 12. 10. 2023	
	�� III. Břeclavské paliativní odpoledne. 

	� 07. 11. 2023
	 �Seminář o paliativní péči v Mikulově.

	� Putovní výstava
	� K vidění byla také putovní výstava 

„SKUTEČNÉ PŘÍBĚHY Z DOMÁCÍHO 
HOSPICE“ umístěná 1. měsíc 
provozu kobylského komunitního 
centra ve zdejším společenském 
sále, od podzimu v prostorách 
Nemocnice Břeclav.

	� Online přednášky
	� Online přednášky pro pečující v rámci 

programu „PODZIM PRO PEČUJÍCÍ“.

Dalším z důležitých cílů, které jsme si stanovili, je šíření povědomí o tématu 
péče a podpory ve stáří i nemoci a důstojného odcházení. 

Formou nejrůznějších aktivit, akcí, vydávání periodik a článků do obecních 
zpravodajů se snažíme zvýšit informovanost v této oblasti. 

V roce 2023 jsme proto za podpory Jihomoravského kraje realizovali řadu 
tematických seminářů, setkání pečujících, vydali jsme dvě čísla časopisu 
SMYSL ODCHÁZENÍ, vytvořili jsme rádce pro lékaře i pacienty ve formě 
brožurky, prezentovali jsme hospicové i další služby v rámci pravidelného 
„PODZIMU PRO PEČUJÍCÍ“ a také jsme připravili tři podcasty s názvem 
„DO SMRTI DOBRÝ — skutečné příběhy z Domácího hospice“.

Kromě poskytování sociálních a zdravotních 
služeb v oblasti péče o seniory, nevyléčitelně 
nemocných a umírající se zaměřujeme také 
na osvětu veřejnosti v tématech týkajících 
se paliativní péče a podpory ve stáří a nemoci 
v našem kraji. 

Osvětový kalendář 
akcí roku 202307	� VZDĚLÁVÁNÍ 

A OSVĚTA
	 GIRASOLE

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023
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Série podcastů 
DO SMRTI DOBRÝ
aneb skutečné příběhy z DOMÁCÍHO HOSPICE 

V rámci projektu Zdravotnická osvěta v oblasti paliativní péče, financovaném 
Jihomoravským krajem, jsme si pro širokou veřejnost připravili společně s odborníky 
a také rodinami našich hospicových pacientů tři nahrávky, ve kterých jsme přiblížili činnost 
DOMÁCÍHO HOSPICE a téma paliativy jako takové. Autentická vyprávění rodin a příběhy 
našich klientů dokazující důležitost péče i v závěru života jsou silným zážitkem pro každé-
ho z posluchačů. Příběhy o nemoci, strachu, naději, ztrátě, ale i péči a lásce prostřídané 
s praktickými informacemi, radami a pohledem odborníků mají za cíl prolomit tabu o tématu 
umírání. 

„Dokud potkáváte auta GIRASOLE ve svém okolí, tak zhruba víte, jaký je obsah 
jejich činnosti, v takovém tom obecném kontextu, ale přesně nevíte, co to vlastně ten 
DOMÁCÍ HOSPIC znamená — popravdě si řekněme — dokud se to totiž děje u sou-
sedů, tak je to pořád daleko, jakmile ale nemoc přijde za váš plot, pak už je to velmi 
blízko — a v tu chvíli jsem teprve i já pochopil, co to DOMÁCÍ HOSPICOVÁ PÉČE 
opravdu znamená a jaký je její hluboký a opravdový význam!”

pan Jakeš 

Citace z podcastu

Spolupráce s obcemi 
v Jihomoravském kraji 
Naše snaha o spolupráci s vedením jednotlivých měst 
a  obcí a  možnosti informovat své občany o  dostup-
ných službách i pomoci je patrná z  rubriky „SOCIÁLNÍ 
OKÉNKO“, kterou zasíláme do  občasníků vydávaných 
jednotlivými obcemi. V roce 2023 se nám tak podařilo 
navázat spolupráci se  sedmi obcemi, které informace 
o službách GIRASOLE zveřejňují v rámci roku ve svých 
tištěných zpravodajích.

Časopis  
SMYSL ODCHÁZENÍ

Časopis nejen o paliativní péči 
vydáváme již čtvrtým rokem 
formou pololetníku. 

Obsah časopisu je určen široké laické i odborné veřej-
nosti, rubriky se snaží přiblížit činnost hospice, ale také 
informovat o  možnostech podpory a  péče pro  osoby 
se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdravotního 
stavu. Součástí časopisu jsou i odborná témata z oblasti 
zdravotnictví týkající se seniorů či paliativních pacien-
tů a péče o ně. V časopisu jsou také opravdové příběhy 
a péče očima našich klientů i našich zaměstnanců, ne-
chybí ani inspirativní rozhovor na téma života i odcházení 
s veřejně známou osobností. 

SÉRII PODCASTŮ DO SMRTI DOBRÝNAJDETE ZDE
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Sanitka, která plní přání

GIRASOLE se po celou dobu svého působení 
snaží poskytovat péči založenou na pochopení, 
lidském přístupu, úctě k životu, a  to ve sna-
ze zachovat maximální komfort, důstojnost 
a  individualitu pacienta — vždy jsme chtěli 
pro naše klienty udělat maximum, a tak se ve-
dle služby DOMÁCÍHO HOSPICE zrodil i projekt 
1. PALIATIVNÍ SANITKY, sanitky, která dokáže 
umírajícímu splnit i to poslední přání. 

Přání v závěru života mohou být různá… zajet 
do lesa, na ryby, do svého rodiště, vzít manžel-
ku na poslední rande, navštívit vzdálené místo 
či  osobu, poslechnout si oblíbenou muziku, 
zažít výlet… prostě ještě jednou žít, jako by ne-
bylo žádných překážek! Tato přání můžeme díky 
sanitce plnit i těm, kterým již moc dní nezbý-
vá, i těm kteří potřebují nepřetržitou zdravotní 
péči, těm, kteří mohou cestovat už pouze vleže 
na lehátku, jelikož každý další pohyb či změna 
polohy bývá velmi bolestivá. 

V rámci služby DOMÁCÍHO HOSPICE GIRASOLE 
jsme v denním kontaktu s pacienty v terminální fázi 
života i  jejich rodinami. Stáváme se tak součástí 
jejich příběhů a na určitý čas jsme jejich průvodci. 

… prostě ještě jednou žít, 

jako by nebylo žádných překážek!

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023



Některé z cest naší SANITKY byly skromné, jiné náročné a dlouhé — každá 
cesta ale stále za to, protože pomohla splnit přání v závěru života — přání, 
které sice život nezachrání, ale naplní jeho poslední chvíle radostí a láskou!

V ROCE 2023 jsme SANITKOU plnili přání v Česku, ale vyrazili jsme i za hranice a pokra-
čovali jsme tak v naší dobročinné misi na pomoc válkou zasažených občanů na Ukrajině. 

1. PALIATIVNÍ SANITKA v číslech:

Počet cest
CELKEM

V LETECH 2021—2023

15

Počet cest
V ROCE

2023

5

Příběhy 
splněných 

přání
roku 2023

Natalia umírá na rakovinu, která zasáhla nemilosrdně její mozek a rozšířila se dál 
v jejím těle. Z vitální ženy se najednou stala žena upoutaná na lůžko. Slabá žena 
na pokraji sil, na hranici života a smrti. Přála si už jen jedno. Jedno jediné velké přání: 
vrátit se se svou maminkou na Ukrajinu. Vrátit se do svého domova daleko za Ky jev, 
ke své dceři, ke svým blízkým. Přála si vrátit se domů, aby tam mohla zemřít obklopena 
svými nejbližšími. Ta naděje jí dodávala poslední síly do života. 

Naštěstí měla Natalia kolem sebe dobré lidi, české přátele, kteří se snažili její přání 
splnit. Byla také v Masarykově onkologickém ústavu v Brně, kde rozhodně nejsou 
pacienti pracovníkům lhostejní. Tak se nám sešlo v jednu chvíli více proseb o pomoc 
z různých stran. Bylo třeba jednat rychle, dle odhadu lékařů zbývaly už jen dny. 
Riziko úmrtí při cestě bylo velké, ale vůle Natalie ještě větší. 

Na rozhovor v nemocničním pokoji před odjezdem asi nikdy nezapomene. 
Naprosto otevřeně a upřímně se Natalie ptáme: 

„Natalie, chceš jet domů na Ukrajinu?” 
„Ano, chci!” 
„A víš, že riziko je velmi vysoké, že na cestě v sanitce můžeš zemřít?” 
„Ano.” 
„A opravdu chceš s námi jet na Ukrajinu?” 
„ANO!” 

Vše se povedlo. 
Natalia zvládla náročnou cestu a my jsme moc šťastní, že se to povedlo. 

Natalia

K PŘÍBĚHŮM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ MŮŽEME PŘIDAT DALŠÍ PŘÍBĚH ČLOVĚKA, 
KTERÉMU JSME MOHLI SPLNIT TAK DŮLEŽITÉ PŘÁNÍ.

22—23



Josef

Jaroslav

Jana

Jaké to je, když vás nemoc upoutá na lůžko a zmenší váš svět na velikost jedno-
ho pokoje, čtyř zdí? Nepředstavitelná myšlenka, která se v poslední fázi života 
mnohdy stává realitou — když nemoc propukne naplno a sebere síly. Přesně 
tak to bylo i u pana Josefa, o kterého se starala nepřetržitě jeho milující man-
želka. Když naše sestřičky nabídly manželům možnost splnění přání, ani jeden 
proto nevěřil, že je to možné a vyprávěli o Luhačovicích, místě, ke kterému mají 
hluboký vztah, kam jezdili v mládí, a kde také prožívali svou lásku. Naplánovat 
cestu a zrealizovat návštěvu lázeňského města se týmu hospice povedlo a skromní 
manželé si užili den plnými doušky — ruch kolonády, chuť Vincentky, kávička 
a čokoláda v kavárně, oběd v restauraci a na závěr návštěva přehrady i nákup 
oplatků jim pomohl zapomenout na fakt, že právě prožívají nejspíše poslední 
společný výlet. 

Zdánlivě snadné přání si vyžádalo důkladnou přípravu, koordinaci a indivi-
duální přístup, a při transportu i spolupráci hasičů — při plnění přání ale není 
žádná překážka, která by nás zastavila, protože…

Příběh pana Jaroslava se do paměti týmu GIRASOLE propsal jako „zlatá láska” hlavně díky nádhernému manželství a neutuchající naději, kterou 
Jaroslav a jeho žena Františka neztráceli ani navzdory nemoci, která jim ukusovala kousek po kousku ze společného času, který jim měl být v životě 
dopřán. Pan Jaroslav nepostrádal elán a byl odhodlaný odejít až ve chvíli, kdy bude mít „vše hotové”. Den po dni trávil úpravou fotografií, péčí 
o zahrádku za domem a péčí o čtyřnohého člena rodiny — na nemoc nemyslel a snažil se žít, jako by nebyla, až do poslední chvíle. Podporu Domácího 
hospice si většinu času koordinoval sám, konzultoval s naším týmem možnosti a případné změny léčby podle toho, jak se zrovna cítil — jsme přesvědčeni, 
že to byla právě individuální péče, díky které se zdravotní i psychický stav pana Jaroslava výrazně zlepšil, a která mu dopřála mnohem víc naplněných 
dní, než predikovali lékaři. Nakonec Jaroslav stihl vše, co si přál, dokonce zvládl ještě návštěvu Tater, kde to miloval, a vyfotografoval tam západ slunce. 

V době, kdy byla ještě zdravá, bývala paní Jana nadšenou návštěvnicí 
Festivalu ve Strážnici. Nemoc však časem propukla v plné síle a jakéko-
liv cestování tím pádem nebylo možné, láska k folkloru však zůstala. 
Díky skvělé péči našich lékařek, sestřiček a celého týmu DOMÁCÍHO 
HOSPICE se podařilo zdravotní stav paní Jany stabilizovat, a i když 
byl stále velmi těžký a limitující, umožnil užít času, který ještě zbýval, 
pokud možno naplno. Proto, když se přiblížil termín Strážnice a paní 
Jana zatoužila vidět tu nádheru, zkusili jsme jí její velké přání „být ještě 
jednou součástí té úžasné atmosféry” splnit. Díky vstřícnosti organizátorů 
akce a komunikaci specifických potřeb při přepravě pacienta v terminál-
ním stádiu nemoci, se podařilo přijet PALIATIVNÍ SANITKOU takřka 
k pódiu, paní Jana si tak verbířské finále mohla užít plnými doušky 
a s radostí ze života, tak, jako každý jiný návštěvník. 

… I JEDINÝ ÚSMĚV PACIENTA 
A JEHO ŽENY ZA TU DŘINU STOJÍ.

TATO SCENÉRIE DOTEĎ ZDOBÍ STĚNU I V NAŠÍ HOSPICOVÉ KANCELÁŘI 
A MY PŘI POHLEDU NA NI VŽDY VYŠLEME TICHOU VZPOMÍNKU.

MOŽNOST ÚČASTNIT SE 
SPOLEČENSKÝCH AKCÍ A MÍT 
TAK POCIT, JAKO KDYBY NEMOC 
ASPOŇ CHVÍLI NEBYLA — TO JE 
PRO PACIENTY POVZNÁŠEJÍCÍ 
ZÁŽITEK, KTERÝ DODÁ ENERGII 
A POHLADÍ NA DUŠI.

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023



Vlastní příjmy 
OSOBNÍ ASISTENCE

7,8 %

Vlastní příjmy
DOMÁCÍ HOSPIC (pojišťovny)

25,0 %

Vlastní příjmy
TÍSŇOVÁ PÉČE

0,3 %

Veřejné zdroje EU

6,0 %
Veřejné zdroje JMK

7,6 %

Veřejné zdroje MĚSTA a OBCE

2,0 %

Nadační zdroje 
(soukromé nadace)

0,3 %

Dary

13,0 %

Veřejné zdroje NÁRODNÍ

38,0 %
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Výkaz zisku 
a ztráty 

    Spotřeba materiálu a energie 1 669

    Ostatní služby 1 761

    Osobní náklady 12 733

    Ostatní náklady 658

Celkem 16 821

    Provozní dotace 10 969

    Dary 301

    Tržby za vlastní výkony 1 278

    Ostatní výnosy 4 519

Celkem 17 067

Náklady za rok 2022

Výnosy za rok 2022

    Spotřeba materiálu a energie 3 500

    Ostatní služby 1 669

    Osobní náklady 16 054

    Ostatní náklady 131

    Daně a poplatky 2

    Odpisy dlouhodobého majetku 855

Celkem 20 542

    Provozní dotace 11 102

    Dary 1 708

    Tržby za vlastní výkony 1 638

    Ostatní výnosy 6 077

Celkem 20 525

Náklady za rok 2023

Výnosy za rok 2023

Uvedené částky jsou 

v celých tisících Kč.

Ing. Olga Stýčková
ekonomka GIRASOLEVÝROČNÍ ZPRÁVA

2023



A 
Z rozpočtu JIHOMORAVSKÉHO KRAJE byly podpořeny tři projekty. Odbor sociálních věcí nám po-
skytl příspěvek na podporu pečujících ve výši 100 000 Kč z programu „Podpora pečujících“, náš 
DOMÁCÍ HOSPIC byl pak podpořen Odborem zdravotnictví dotací ve výši 1 316 000 Kč opět formou 
příspěvku na mzdy a dále projektem osvětovým ve výši 155 000 Kč z programu „Osvěta v oblasti 
paliativní péče“, kdy byla vydána dvě čísla vzdělávacího časopisu SMYSL ODCHÁZENÍ a proběhly 
dvě osvětové akce — BŘECLAVSKÉ PALIATIVNÍ ODPOLEDNE a v Mikulově SEMINÁŘ O PALIATIVNÍ 
PÉČI. Projektově podpořený tisk letáků a brožur je již stabilní součástí naší činnosti, zato natočení 
tří podcastů bylo pro nás i naše podporovatele novinkou.

B 
Skrze rozpočet JIHOMORAVSKÉHO KRAJE (i s jeho přispěním) jsme čerpali národní zdroje, a to na za-
jištění služeb OSOBNÍ ASISTENCE a TÍSŇOVÉ PÉČE, jednalo se o prostředky na pokrytí mzdových 
nákladů ve výši 450 000 Kč a 7 378 300 Kč.

Projektový fundraising
V roce 2023 náš spolek realizoval 
mnoho projektů financovaných 
z různorodých finančních zdrojů. 
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C 
MĚSTO HUSTOPEČE nám přispělo na poskytování služeb OSOBNÍ ASIS-
TENCE i TÍSŇOVÉ PÉČE, podpořilo nám provoz našeho vozového parku 
i prostory, které umožňují poskytování našich služeb, tedy se jedná o pří-
spěvky na PHM, nájemné a energie. Formou individuální dotace jsme již 
podruhé dostali také příspěvek na provoz našeho DOMÁCÍHO HOSPICE. 
Ten byl využit na zafinancování prostor, kde sídlí zázemí pro personál 
i skladové prostory pro zdravotnický materiál a kompenzační pomůcky. 
Dotace z města Hustopeče byly v roce 2023 v souhrnné výši 390 000 Kč.

D 
MĚSTO BŘECLAV nám poskytlo individuální dotaci ve výši 30 000 Kč 
na pokrytí části nákladů na pohonné hmoty vynaložené při poskytování 
terénní sociální péče občanům města Břeclav.

E 
Naší velkou podporou jsou dlouhodobé projekty f inancované 
z EVROPSKÝCH FONDŮ. Během roku 2023 jsme realizovali dva projekty 
neinvestičního charakteru a další dvě projektové žádosti charakteru inves-
tičního jsme sestavili a podali k hodnocení poskytovateli dotace, v obou 
případech jsme byli úspěšní. Tyto projekty na pořízení vozového parku 
a zdravotnického vybavení, kompenzačních pomůcek budou realizovány 
v letech 2024 a 2025.
V létě roku 2023 probíhala poslední fáze tříletého projektu podpořeného 
z Operačního programu „Zaměstnanost“ z komunitně vedeného míst-
ního rozvoje Místní akční skupinou Hustopečsko, kde byly poskytnuty 

prostředky ve  výši 1 768 800 Kč na  podporu mzdy psychosociálního 
pracovníka a též operativní leasing vozu, který tento pracovník využívá 
v celém projektovém období. Tento projekt s názvem „Rozšíření služby 
osobní asistence o režim paliativní péče“ (reg.č. CZ.03.2.65/0.0/0.0/16
_047/0015893) byl úspěšně ukončen v červnu 2023 naplněním ukazatelů 
pro naše území.
Dále od měsíce dubna probíhal z Operačního programu „Zaměstnanost +“ 
rovněž z komunitně vedeného místního rozvoje Místní akční skupinou 
Hustopečsko projekt s názvem „Rozvoj MAS Hustopečsko z OPZ +“, kde 
jsme partnery s finančním příspěvkem. Naší aktivitou v projektu je zajiš-
tění sociálního poradenství pro pečující v rámci území MAS Hustopečsko 
na období 2023—2025. Předmětem projektu jsou tedy mzdové náklady 
na sociální pracovnici na dané období, a to ve výši 1 485 379 Kč.

F
Dále nás podpořila nadace EP CORPORATE GROUP v rámci dotační vý-
zvy „Zvyšování kvality péče“ s projektem „Profesionalizace pracovníků 
OSOBNÍ ASISTENCE prostřednictvím zvyšování jejich odborných kompe-
tencí“ ve výši 112 250 Kč, jehož realizace probíhá na přelomu roku 2023 
a 2024, zde je podpořeno odborné vzdělávání pro tým OSOBNÍ ASISTENCE.

G
U nadace EPCG jsme též byli úspěšní při podání dalších dvou projektových 
žádostí, a to ve výzvě DOMA JE DOMA, která je zaměřena na podporu se-
niorů a dále ve výzvě PORADNY PRO POZŮSTALÉ. Oba uvedené projekty 
budou realizovány v letech 2024 a 2025.

H 
Nadační podpora formou různých hmotných darů je čerpána také skrze 
FÓRUM MOBILNÍCH HOSPICŮ ve spolupráci s MONETA MONEY BANK.VÝROČNÍ ZPRÁVA
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A 
Kampaň SPOLU S NÁMI NEJSOU SAMI (trvalá kampaň na  podpo-
ru DOMÁCÍHO HOSPICE GIRASOLE) v  roce 2023 podpořilo celkem 
6 273 individuálních dárců částkou celkem 5 099 824 Kč.

B 
Kampaň SANITKOU NA UKRAJINU (cílená dočasná kampaň pro podpo-
ru v oblasti zdravotnické pomoci v souvislosti s válečným konfliktem 
na Ukrajině) v roce 2023 podpořilo celkem 93 individuálních dárců část-
kou celkem 77 260 Kč.

B 
Kampaň 1. PALIATIVNÍ SANITKA — SANITKA, KTERÁ PLNÍ PŘÁNÍ (trvalá 
kampaň na podporu DOMÁCÍHO HOSPICE GIRASOLE) na financování 
individuální péče o terminálně nemocné klienty a plnění jejich posledních 
přání v roce 2023 podpořilo celkem 132 dárců částkou celkem 96 676 Kč.

Individuální 
fundraising

Firemní
fundraising

V roce 2023 nám běžely tři dárcovské kampaně 
na platformě Darujme.cz, skrze které nás mohl 
podpořit kdokoliv v tom, co děláme pro druhé.

Velkou pomocí při financování našich služeb jsou 
nám také jednorázové i  pravidelné finanční dary 
a  podpora konkrétními hmotnými dary pro  klien-
ty ze strany firemních dárců. Důležitá je i pomoc 
v osvětě a propagaci, nehmotná podpora skrze na-
bídnutou službu nebo nabídka účasti na nejrůzněj-
ších akcích.

Všem individuálním dárcům děkujeme za jejich podporu, 
díky které můžeme pomáhat tam, kde je třeba!

	� BIOXA Therapeutics s.r.o.
	� Kobylské vinařství ČAČÍK
	� MOSS logistics s.r.o.
	�� Scott Automation, a.s.
	�� Hustopečská mandlárna s.r.o.
	� Coffeesquare.cz s.r.o.
	� Vinařství Gorčíkovi
	� Packung s.r.o.
	� Kompakt spol. s.r.o.
	� Procházka & Co.
	� Víno Strýček
	�� Svazek obcí Modré hory

Děkujeme tímto firemním podporovatelům!
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FRIN 
& kampaň
S VINAŘI AŽ DO KONCE
Naším cílem bylo v  rámci programu vytvořit časově neomezenou regionálně zaměřenou kampaň 
pro  firemní fundraising ve  prospěch DOMÁCÍHO HOSPICE GIRASOLE, a  to za  podpory odborníků 
na fundraising v neziskovách. 

Vznikl tak pilotní plán pro novou kampaň pod názvem „S VINAŘI AŽ DO KONCE“, která měla pro-
pojovat příběh naší služby, kterou v  krajině vína poskytujeme rodinám na  jižní Moravě s  příběhy 
vinařů, krajanů a jejich vztahu ke krajině, rodině, tradicím… Kampaň tak má za cíl získat nové dárce 
z  řad vinařů a podnikatelů, ale také těch, kteří si váží vinařského řemesla a váží si tradic i  vinařů 
a jejich rodin — protože GIRASOLE a také vinaři ctí stejné hodnoty: TRADICE, KVALITA, NAPLĚNÍ, 
SPOLEČNOST. 

V rámci ročního programu se nám povedlo jednak ucelit plán kampaně a její celkovou myšlenku a cí-
lení, vytvořili jsme také vizuál a doprovodný materiál pro oslovování dárců a otestovali jsme si kam-
paň na testovacím vzorku podnikatelů ze Spolku vinařů Modrých hor. 

VÝSLEDKEM JE NAVÁZANÁ SPOLUPRÁCE A PODPORA 
OD KOBYLSKÉHO VINAŘSTVÍ ČAČÍK. 

Výsledné hodnocení posunu FUNDRAISINGU GIRASOLE v rámci FRIN bylo veskrze pozitivní, bylo nám 
doporučeno kampaň ještě upravit, přepracovat cílení na jinou skupinu dárců a spustit až v okamžiku, 
kdy budeme mít volné kapacity fundraisera pro péči o vinaře a komunikaci s nimi. 

V roce 2023 jsme se s cílem 
naučit se správně dělat 

fundraising přihlásili do: 

CELOROČNÍHO 
AKCELERAČNÍHO PROGRAMU 

PRO DOBROČINNÉ 
ORGANIZACE 

POŘÁDANÉHO 
ČESKÝM CENTREM 

FUNDRAISINGU. 

VÝROČNÍ ZPRÁVA
2023



S ČÍM JSME ZAČÍNALI

CO SE DÍKY FRIN POVEDLO

CO (zatím) NEVYŠLO

CO JSME SE NAUČILI

CO NÁS ČEKÁ DÁL

Nulová zkušenost s aktivním firemním fundraisingem
Neznalost správné komunikace s dárci
Touha vytvořit regionální dlouhodobou a FUNGUJÍCÍ
kampaň pro podporu Domácího hopsice Girasole

Vytvořit příběh a plán kampaně
Vytvořit vizuální stránku kampaně a podklady pro
fundraisera
Otestovat načasování, způsob komunikace i
samotnou práci s dárci na vzorku 200 vinařů
Otestovat  formy nabízené podpory ze strany dárců a
její možné využití

Zajistit interní kapacity pro kampaň
Vytvořit strategii využití “nefinančních” darů a
podpory

Vytvořit fundraisingovou kampaň 
Promyslet detaily, načasování úskalí i proces
kampaně
Plánovat kapacity, srovnávat priority

SPUSTIT kampaň plošně v regionu (leden 2023)
Najít fundraisera a kapacity pro kampaň
Využít potenciál regionu a dárců
Oslovit nové dárce a podporovatele
Pečovat o stávající dárce
Naplnit cíle kampaně (250.000 Kč první rok)

sdružení
pro pomoc
 a rozvoj z.s.

S vinaři až do konce
Finanční cíle
      

250 000

500 000
Roční zisky v dalších obdobích

První rok kampaně

Získaná podpora

5 vinařů

36 000
Finanční dary ve výši

Nefinanční podpora od

Náklady na kampaň

Náklad na realizaci kampaně

Úvazek fundraisera
75 000

0.125

Děkujeme tímto paní Čačíkové 
z kobylského vinařství ČAČÍK 
za pravidelnou finanční podporu 
a vstup do kampaně, také za aktivní 
pomoc při šíření povědomí o paliativní 
péči a podporu GIRASOLE v tom, 
co děláme pro druhé.

DĚKUJEME 
ZA PODPORU 
VŠEM NAŠIM 
INDIVIDUÁLNÍM 
I FIREMNÍM 
DÁRCŮM. 

Děkujeme, 
že nám pomáháte 
v tom, co děláme 
pro druhé. 

Velmi si vaší 
podpory vážíme 
a směřujeme ji tam, 
kde je nejvíce třeba! 

Zdena Čačíková
vinařství ČAČÍK

Bc. Monika Baroušová
fundraiserka GIRASOLE

O výzvě mobilního hospice GIRASOLE nás informovali 
vinaři Modrých Hor. Sama jsem si odchod blízkého 
člověka prožila. Nejdřív můj otec a zanedlouho manžel. 
Vím, co tato situace znamená pro nejbližší rodinu 
a jak nesmírně důležité je umožnit všem zůstat spolu 
až do konce. Díky GIRASOLE je tento vzácný čas 
umožněn všem klientům.
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Všechny použité fotografie jsou autentické
a pořízené se souhlasem fotografovaných osob.

FOTO
GALERIE
2023
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PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE Paliativní péče v zařízeních 
sociálních služeb

ROZHOVOR

MUDr. Iveta Dicko:PALIATIVA SI MĚ NAŠLA.

Tomáš Klus
V momentě, kdy člověk přijme smrt do svého života, ožije. DARUJTE

Podpořte nás v tom, co děláme pro druhé. Potřebujeme Vás!

FOTO — archiv T. Kluse
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PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE 

Skutečné příběhy:

OČIMA NAŠICH 

KLIENTŮ

Petra Burianová

„A víte, jak začíná

náš poslední den?

Stejně jako všechny 

ostatní…“

DARUJTE

Podpořte nás v�tom, 

co děláme pro�druhé. 

Potřebujeme Vás!

FOTO — archiv Petry Burianové

ROZHOVOR

MUDr. Svatava Štefanová:

PALIATIVU MŮŽE DĚLAT OPRAVDU 

JEN�TEN, KDO JI DĚLAT CHCE.



Velikonoční setkání s dětmi ze ZŠ Komenského, 
které pravidelně tvoří dárečky pro naše seniory 

v péči OSOBNÍ ASISTENCE a DOMÁCÍHO HOSPICE.

Převzetí automobilu 
pro DOMÁCÍ HOSPIC GIRASOLE  
od MOSS logistics s.r.o.

Slavnostní otevření 
nového komunitního centra 
sv. Jiří v obci Kobylí.



Den sociálních 
služeb Hustopeče 
31. 5. 2023

Kromě příležitosti představit 
nový vizuální styl GIRASOLE jsme zde 
prezentovali především naše služby 
a projekt 1. PALIATIVNÍ SANITKY. 



Společná fotografie našeho týmu 
s Tomášem Klusem.

Jedním z našich 
významných dárců 
se stal zpěvák 
Tomáš Klus…

… zlaté GIRASOLKY, vážím si Vás a Vaší práce, na osobní setkání se mooooc těším 

a doufám, že si dáme taneček, stejně tak se těším na časopis, jako praktikující buddhista 

vnímám otázku smrti velmi přítomně a jsem zvědavý, jak vidíte Smysl odcházení Vy . 

Ještě jednou díky, zdravím Vás všechny v nekonečné úctě a posílám mocné objetí 

a díky za často přehlíženou, podceňovanou a ještě častěji nedoceněnou, přesto jednu 

z nejpodstatnějších prací, poslání, které je možné naplnit… 

Tom

Hudba na vinicích 
a náš stánek 
ve vinařství Sonberk.      



Vánoční večírek 
GIRASOLE

Děvčata 
z DOMÁCÍHO HOSPICE 

nidky neztrácí úsměv 
a dobrou náladu.

Naše osobní asistentky 
se díky večírku měly 
možnost sejít, pobavit 
a relaxovat jako tým, 
většinu pracovní doby 
jinak totiž tráví každá 
zvlášť na cestách 
po našich klientech. 

Mít příležitost si popovídat 
i o nepracovních věcech 

byla veliká zábava…  

… ty nejvíce vánočně naladěné 
se dokonce tematicky oblékly. 



OSOBNÍ 
ASISTENCE
GIRASOLE

Deky darované klientům 
OSOBNÍ ASISTENCE od pracovníků 

Celního úřadu JMK rozzářily den babiček 
i dědečků všemi barvami a radostí!

Tým 
OSOBNÍ ASISTENCE.

Zkouška vlivu stáří na tělo  
skrze Gerontooblek s Mgr. Kolaříkem.

Nácvik praktických dovedností 
s Mgr. Snášelem na kurzu  
„Autobiografie člověka s prvky sebereflexe“. 



DOMÁCÍ 
HOSPIC
GIRASOLE
Zásoby plen pro pacienty od společnosti 
Scott Automation, a.s.

Spolupráce se zařízením 
sociálních služeb  
SRDCE V DOMĚ, p.o., Klentnice —  
na fotografii vidíte, kdo všechno 
se musí domluvit, aby vše klapalo, 
jak má.

III. BŘECLAVSKÉ 
PALIATIVNÍ ODPOLEDNE,  

který jsme nazvali  
„Doktore, bolí to“  

a byl zaměřen na problematiku 
bolesti a její léčby.



Seminář o paliativní péči v Mikulově, 
který poskytl nahléd do problematiky 

hospicové péče.

Setkání pečujících — zde se zájemci mohli 
dozvědět o novinkách z oblasti sociální péče, 
vyzkoušet si manipulaci a práci s pacientem 
na lůžku i mimo něj, ale hlavně zde měli možnost 
sdílet své příběhy a zkušenosti.

PORADNA  
PRO PEČUJÍCÍ
GIRASOLE



Vzdělávání a osvěta

Z putovní výstavy 
„SKUTEČNÉ PŘÍBĚHY Z DOMÁCÍHO HOSPICE“ 
(foto ze společenského sálu kobylského 
komunitního centra).

Náš časopis nejen o paliativní péči 
„SMYSL ODCHÁZENÍ“ — první číslo roku 2023.

Druhé číslo roku 2023, které 
v rámci změny vizuálního stylu 
celého GIRASOLE, také prošlo 

grafickou proměnou.



1. PALIATIVNÍ SANITKA — 
sanitka, která plní přání

NATALIA: Odejít doma, 
na Ukrajině, po boku 
své rodiny… 

JOSEF: Vzít manželku ještě 
jednou na rande do Luhačovic…

Splněno!

Splněno!

Manželé Pálkovi a lékařka GIRASOLE 
MUDr. Svatava Štefanová 

při pravidelné hospicové návštěvě.



FUNDRAISING 
GIRASOLE

Fundraiserka Jitka  
na FRINu 2023 

s naší regionálně  
zaměřenou kampaní  

„S VINAŘI AŽ DO KONCE“.

Fundraiserka Monika 
při obhajobě naší kampaně 
na DNI D v Praze.



Dokument 
ŽÍT V NEZISKU

Kampaň DOMA 
a PAPUČOVÝ DEN

Na jaře u nás natáčela Česká televize. 
Výsledný dokument měl premiéru 
19. září 2023 na ČT. 



DARUJTE
Podpořte nás v tom, 

co děláme pro druhé. 
Potřebujeme vás!



GIRASOLE, 
sdružení pro pomoc a rozvoj, z. s.

Kancelář, sídlo organizace, fakturační údaje:
Mrštíkova 122/1, 693 01 Hustopeče

IČO: 269 91 560 (nejsme plátci DPH)
Datová schránka: jsv7f4q

DOMÁCÍ HOSPIC, PORADNA PRO PEČUJÍCÍ:
Hybešova 5, 693 01 Hustopeče (budova polikliniky)

FB: girasolehustopece

WWW.GIRASOLE.CZ



GIRASOLE, 
sdružení pro pomoc a rozvoj, z. s.
Kancelář — Mrštíkova 1, Hustopeče
Hospic / poradna — Hybešova 5, Hustopeče 
(budova polikliniky)

T	 +420 775 246 954
E	 info@girasole.cz

WWW.GIRASOLE.CZ




